

38妇女节

在我们身边每个行业里总不缺女性的身影,她们豪情满怀、意气风发,以辛勤的汗水成就非凡业绩,书写着精彩的奋斗故事。第115个“三八”国际妇女节到来之际,长春市经开区临河街道联合城市晚报共同推出“临河街道巾帼风采 致敬闪闪发光的‘她’”特刊报道,让我们一起走近这些新时代女性,感受身边的“她”力量。同时,也向广大妇女同胞送上一份节日祝福!

临河街道海口社区党委书记 夏爽 做社区“当家人”和群众“贴心人”



身为社区书记,夏爽以女性特有的细腻与坚韧,成为社区“当家人”,也是群众的“贴心人”。在社区环境整治中,她身先士卒,带领工作人员清理卫生死角,让辖区面貌焕然一新,赢得了居民的广泛赞誉。为提升志愿队伍的主观能动性,她广泛搜集群众所需所盼,开展修电脑、义诊、法律咨询等便民服务。为推进社区服务的多样化和精准化,组织开展了文艺演出、安全知识讲座、反诈宣传等多种活动。提升了居民幸福感,营造了和谐社区氛围。她还建立了关爱帮扶机制,定期走访慰问孤寡老人、困难家庭,为他们送去生活物资和温暖关怀。

吉林珍爱妇产医院 全体医护人员 她们为产妇及家属带去更多温暖



凌晨3点,产科走廊的应急灯在匆忙的脚步声中亮起,珍爱医护人员快步穿过监护仪的滴管声……一夜接生3个新生儿,这也是珍爱妇产医院十五年来第四万余次迎接新生命。在被誉为“生命第一站”的妇产科,95%的医护人员是女性,107位女性医护人员组成了一道钢铁般的生命防线。她们的手指能精准感知宫缩的微妙变化,耳朵能分辨胎心监护仪最细微的异常波动。从细化就诊环节,到连续创下建院以来孕产妇零死亡纪录,团队成员用专业和温情筑起生命防线。从晨光熹微到星斗满天,这群“白衣天使”始终为守护生命健康准备着。

临河街道临河社区党委书记 徐晓菊 用真情筑牢社区“幸福根基”



自2009年踏入社区工作的那一刻起,徐晓菊便将青春与热情融入这片社区热土之中,为基层治理和社区服务奉献着自己的力量。为改善居民生活环境,她积极协调资源,全年开展50余次环卫整治活动,有效提升了辖区环境水平;为解决邻里纠纷,她耐心倾听双方诉求,用温暖的话语化解矛盾;面对工作量大、居民负面情绪多等困难,她毫不退缩,最终推动了业委会成立;为提升居民健康水平,她充分利用党建医疗联盟资源,全年组织30余场次健康义诊活动,为居民提供健康保障。

吉林国健经开妇产医院分娩室护士长 汪谋 迎接生命第一声啼哭的“白衣天使”



作为助产士长,汪谋在23年工作中迎接了数千名新生儿。2024年寒冬,一位脐带脱垂的产妇被紧急推进产房。凌晨3点的产房依然灯火通明,汪谋轻抚产妇后背:“跟我的节奏呼吸,加油!上当妈妈了。”汪谋跪在地上托住胎儿头部,持续半小时的跪姿接生让她的膝盖淤青,却为新生儿抢回黄金六分钟。当响亮的啼哭划破沉寂,她满是汗水的脸上绽放出笑容。“助产士的剪刀剪断的是脐带,连接的是生命与希望。”汪谋在厚厚的笔记本上记录着每个特殊病例。那些被她温暖过的生命,称她为迎接生命的“白衣天使”。

临河街道昆山社区党委书记 申奥 “小巷书记”用爱心服务温暖居民



2012年初到昆山社区,申奥面对全街道面积最大、户数最多的社区没有退却。她穿着红马甲、拿个小本逐户敲门走访,查问新增人口、结婚备孕、孤寡老人等情况,一段时间后,走在路上便被居民认出。正因坚持走访,她对居民情况了如指掌。发现小区缺活动广场,她申请建党群服务站,成了居民的乐园。她在辖区举办“老年集体婚礼”,让老人们感受到党的关怀。为解决双职工家庭接送孩子难题,她带领社区组织“红色护学队”,成为居民赞不绝口的便民典范。昆山社区曾获得长春“文明社区”等荣誉称号;申奥也获得市委、市政府颁发的先进个人称号。

临河街道泰山社区网格员 孙永英 “万能调解员”巧解千家结



孙永英扎根社区十余载,善于化解基层纠纷、矛盾的她,被居民誉为“万能调解员”。去年秋天,居民因漏水问题争执不下。孙永英排查后发现是管道老化所致,她请来专业师傅检测,又协调物业启用维修基金。调解会上,她耐心劝说业主:“都是十多年老邻居,总不能为生锈的水管坏了情分。”最终双方握手言和。十年来,她化解矛盾纠纷400余起,总结出“倾听—溯源—共情—破冰”四步调解法,切实解决了网格内邻里纠纷问题。“微事不出网格,大事不出社区,矛盾不上交”,她负责的作为与担当,受到群众高度赞扬。

临河街道北海社区副主任 王美懿 “群众的认可就是我的最好奖杯”



从2018年到社区工作,王美懿曾两次获北海社区优秀委员。2020年因表现优异火线入党。她常说:“群众的认可就是我的最好奖杯!”社区无小事,只有深入才能获知居民所需所盼。初到社区,他练就了好腿力和好眼力,整天穿梭巷弄巡查,哪里有非法广告、堆放物、消防设施不合格,她都一一排查到底。2024年城市伤痕修复是项艰难复杂的工程,王美懿放弃假期走遍社区,对发现的伤痕一一上报。建设部门开展维修时,她和工人们一起认真排查修缮过的下水井、道路方砖,并将淤泥、落叶清除干净,确保居民安全出行和下水井畅通无阻。

长春启泰物业管理有限公司总经理 王继红 “大管家”变老熟人 小区焕发新颜值



“胡阿姨,回来了?”走在小区,王继红让人误认是业主,其实是物业总经理。2022年入职后,她深知物业服务不能坐在楼里,需要和甲方、业主及居民熟悉起来。物业负责六个住宅项目、十四个公建项目,每天例会,她都会布置并及时解决发现的问题,认真排查并消除隐患。认真做事情,实在做服务,是她的格言。只要有空,她都会到小区查看基础设施有没有损坏,有没有业主需要帮忙。业主的难题,她都放在心上。在她的带领下,各部门积极做好工作,去年完成工作目标96%,超过上一年度2个百分点。

珠海社区阳光文化传播协会 女性志愿者 300余“志愿红”奏响新时代奉献乐章



临河街道有个300余人的女性团体,她们是阳光文化传播协会女性志愿者,作为社区志愿服务后盾,多年来,大家发扬志愿服务精神,在社区工作中发挥着重要作用。针对社区的孤寡老人及特殊群体,志愿者们经常上门开展卫生清洁、为老人理发、慰问聊天等活动,获得了老人们的赞许,为推动社会文明进步,展现了女性的责任和正能量。每年植树节,女性志愿者集体组织植绿护绿行动,连续7年种植树木1.8万棵,夏季还清理地锦和豚草50多公顷,为城市环境美化默默贡献着力量。

纪念“三八”国际妇女节一一五周年特刊

临河街道巾帼风采 致敬闪闪发光的‘她’